

НА СВЕТ

Мир вошел в эпоху действительного революционных изменений - прежние теоретические компасы сбиты, стрелки часов показывают разное историческое время. Политические игры в управляемые кризисы заканчиваются, у многих интеллектуалов современности приходит осознание реальной перспективы мирового поворота событий, открытия горизонта новой исторической перспективы для жизни народов и государств. Эта перспектива из умопостигаемой становится фактической, к ней нужно относиться уже практически - на уровне принимаемых решений, которые порождают собственно будущее. Будущее перестало быть отдаленным и вступает в свои права. Украина как часть современного мира также переживает период исторического излома - в жизнь вступает новое поколение, в горизонтах нынешних событий формируется следующее, им вместе предстоит пройти сквозь обозначившиеся горизонты исторических событий. Имеющийся в нашем обществе багаж знаний, компетенций и навыков социальной саморефлексии делает перспективу успешного прохождения ближайших исторических трансформаций почти невозможной.

Проявлением и утверждением объективности этого стали последние события, которые наглядно обнаружили интеллектуальный коллапс отечественной гуманитарной среды, оказавшейся не в состоянии сформировать собственный адекватный ответ на вызов доминирующим идеологическим социальным фантазиям, на основе которых формировались сознание и жизненные стратегии наших сограждан за последние десятилетия. Услужливость, комментаторство, эпигонство и зашоренность мысли сложившегося интеллектуального класса привела к отсутствию у общества способности воспринимать очевидное, адекватно осознавать свои интересы, отдавать себе отчет в собственных идеалах и перспективах будущего, создаваемых собственными руками уже сегодня. Мы сейчас не знаем и во многом не хотим знать действительной реальности тех общественных отношений, в которых проходит наша жизнь. Стремясь компенсировать собственоручно созданное отчуждение мы прибегаем ко всякого рода иллюзиям - от технократических до историко-культурных, поддаемся соблазну одичания. Пророки со стороны ничего нам не могут дать в этом отношении.





В атмосфере постправды и фейковости обществу навязываются переживания отсутствующих событий, в то время как не происходит осмысление реально происходящих.

Психоэмоциональный фон происходящего и отсутствие реальных ответов на жизненные вызовы ведет к социальному одичанию и моральной деградации общества. Обвиняем в своих бедах кого угодно, только не себя. Результат этой неадекватности в поступках людей и их последствиях – бедность, война, преступность, вторичная дикость и цинизм как на бытовом уровне, так и в действиях власти. Насилие, безысходность и новая волна эмиграции – как это уже бывало во время прежних войн и революций. Неужели мы обречены на блуждания по кругам избитой исторической колеи? Это питает политические и экономические метания, неверие в себя и готовности элит идти в услужение. Мы полагаем, что сегодня как никогда верны слова о том, что самый главный кризис – это кризис некомпетентности. Из этого следует исходить, оценивая наше сегодняшнее положение, преодолевая этот кризис, мы будем способны преодолевать все остальные. Путь вслепую, по чужим теням ведет в никуда.

Ермолаев Дмитрий
главный редактор